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Числа до десяти тысяч. 

1. 

2. 

Монета в 1 крону = по десять сентов = 

1 кредитка в 10 крон = монетам по кроне = 

тов = по сенту. 

Кредитка в десять крон дороже кредитки в одну крону в 

Монета в десять сентов дешевле кредитки в десять крон в 

Кредитка в десять крон дороже монеты в один сент в 

по сенту. 

по десять сен-

раз. 

3. У отца имеется 6 кредиток по десять крон, 5 монет по кроне, 4 по десять 

сентов и 8 по сенту, всего сентов или кр снт, 

4. В уплату за квартиру отец дал домохозяину 2 кредитки по десять крон, 

5 монет по кроне и 5 по десять сентов, всего снт. 

5. У брата 3 кредитки по десять крон и 3 монеты по десять сентов, всего 

снт. или кр. CHT. 

ß. В моей копилке одна кредитка в десять крон и мелочи на двадцать пять 

сентов; у меня сбережений снт. или кр. снт. 
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Мать заплатила долг лавочнику 2 кредитками по десять крон и 14 моне­

тами по сенту; долг составлял снт. или кр. снт. 

В кассе лежали: 1 кредитка в десять крон, 16 монет по кроне, 15 по 

десять сентов и 18 по сенту, всего снт. или кр. снт. 

В кассе лежали: 2 кредитки по десять крон, 25 монет по кроне, 31 по 

десять сентов и 65 по сенту, всего снт. или кр. снт. 

Чиновнику выплатили месячное жалованье 4 кредитками по десять крон, 

14 монетами по 1 кроне и 10 по десять сентов, всего кр. 

У торговца рыбой 2 кредитки по десять крон, 12 монет по кроне и 12 по 

сенту; у зеленщика 32 монеты по кроне и 12 по сенту. Кто из них богаче? 

Купец разменял в банке на монеты по кроне: 

1, 3, 5, 6, 8 кредиток по десять крон. 

Он получил , , , , монет по кроне. 

Купец разменял на монеты по десять сентов: 

2, 4, 5, 7, 9 кредиток по десять крон. 

Он получил: , , , , монет по десять сентов. 

Имеется монет по кроне: • 20, 40, 60, 70, 90. 

Кредиток по десять крон можно получить: , , , , 

Имеется монет по десять сентов: 100, 300, 500, 600, 800. 

Кредиток по десять крон можно получить: , , , , 
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16. Купец разменял в банке на сенты: 
10, 12, 15, 25, 28 крон. 

Он получил: , , , , монет по сенту. 

17. Обменяли на кроны: 1 300, 1 800, 2 400, 3 500, 5 000 сентов. 

Получили крон: , , , , 

18. За гербовые марки достоинством в одну крону заплатили 
1, 3, 5, 7, 8 кредиток по десять крон. 

Получили: , , , , гербовых марок. 

19. Для конторы купили: 
100, 200, 400, 650, 920 почт, марок по десять сентов. 

Заплатили: , , , , крон. 

20. За 3 725 сентов кредиток по десять крон можно получить самое большее 

, монет по кроне — самое большее , по десять сен­

тов — самое большее , по сенту 

21. За 1235 сентов кредиток по десять крон можно получить самое большее 

, монет по кроне — самое большее , монет по десять 

сентов — самое большее , по сенту 

22. 5 монет по 10 крон 4 по кроне 8 по 10 сентов и 3 по сенту = снт. 

ß q 4 — И  J J  J J  °  J J  J J  J J  J J  ^  J J  J J  

'  J J  J J  J J  J J  3 J J  JJ J J  2  J  У  

8 JJ JJ j j JJ 4 JJ 

4 7 *  J J  J J  J J  J J  *  J J  J J  J J  

9 jj JJ JJ JJ 5 „ „ 

3 yy jj JJ JJ 2 „ ,, 6 ,, ,, jj 

3 JJ jj JJ 8 ,, 

2 JJ jj JJ JJ 9 „ j, jj 5 JJ 

6 JJ jj JJ JJ 8 „ JJ 2 ,, jj JJ JJ 9 JJ 



23. 2 345 cht. = 2 монетам по 10 кр., 3 по 1 кр., 4 по 10 снт., 5 по 1 снт. 

4 038 „ = 

6 704 „ =.... 

902 „ =.... 

8 430 „ =.... 

5 007 „ =.... 

3 014 „ =.... 

720 „ =.... 

4 589 „ =.... 

9 801 „ =.... 

»> » 

УУ УУ УУ УУ УУ 

УУ УУ » »  »  

»  »  УУ » я 

V УУ - » >> »  

V »  УУ УУ 

УУ УУ УУ »» 

)) )» V » 

УУ УУ УУ УУ 

УУ УУ УУ УУ 

УУ УУ УУ УУ УУ УУ УУ » 

УУ УУ УУ УУ УУ 

УУ УУ УУ УУ УУ 

УУ УУ УУ 

УУ УУ УУ 

УУ УУ УУ УУ УУ УУ УУ УУ 

24. 12 кр. 25 снт. = снт. 

18 „ 36 „ = „ 

25 „ • „ 

36 „ = „ 

47 „ 45 „ =. „ 

25. 1 500 снт. = кр снт. 

1950 „ = „ ,, 

2 12d ,, — - >) уу 

3 936 ,, — „ м 

4 245 ,, — ,, -

51 кр. 85 CHT. = CHT. 

69 „ - „ 

73 „ - „ 

84 „ 15 „ = „ 

99 ,, 5 „ „ 

5.580 cht. = кр снт. 

6 390 „ = „ — „ 

7 856 „ = „ „ 

8 900 „ — » „ 

9 408 „ — » - ,, 



— 5 — 

1 km = m 

26. От Таллинна до Рахумяэ 7 km или m. 

27. От Таллинна до Немме приблизительно 8000 m или km. 

28. Пете до школы 2~ km или km m. 

29. От волостного дома до церкви 3 km 500 m или km. 

30. Длина автобусной линии 4 km 800 m или m. 

31. Длина трамвайной линии 2 300 m или km m. 

32. От одной железнодорожной будки до другой 8 km 250 m или m. 

33. Английская миля равна 1 609 m или kni m. 

34. Спортсмэн Суле бросил копье на расстояние 71 m 62 cm или cm. 

35. Спортсмен Видинг толкнул ядро на расстояние 16 m 6 cm или cm. 

36. 2 km 300 m = m 

4 ,, 500 „ — „ 

3 „ 800 „ = „ 

4 „ 120 „ = „ 

5 „ • = „ 

5 km 405 m = m 

6 „ 924 „ = „ 

7 „ 25 „ = „ 

9 „ = „ 

8 „ 8 „ = » 

37. 1300 m 

2 700 „ 

3 000 „ 

4 940 „ 

5 020 „ 

km m 6 000 m = 

7 435 „ 

8 012 „ = 

9 000 „ = 

9 009 „ 

km m 
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1 m = cm 

38. 15 m 42 cm = 

24 „ 30 „ = 

28 „ 9 „ = 

34 „ = 

40 „ 4 „ = 

cm 52 m 40 cm = 

60 „ 30 „ = 

70 „ 50 „ = 

86 „ = 

91 „ 10 „ = 

dm 

39. 1 856 cm = m cm 

2 740 „ = „ „ 

3 105 «j — - »» 

4 000 „ — >) v 

4 009 „ = „ - „ 

5 230 cm = m cm 

6 072 „ = „ „ 

7 008 „ = „ „ 

8 509 „ = „ „ 

9 000 „ = „ „ 

1 kg = g 

40. 

41. 

42. 

43. 

44. 

45. 

46. 

Вес гири составляет 5 kg или g. 

Мешочек сахару весит 2 ООО g или kg. 

Товар весил 1 kg 500 g или g. 

Ведро весило 1 200 g или kg g. 

Бочка весила 9 kg 800 g или g. 

Ядро для толкания весит 5 440 g или kg g. 

2 kg 200 g = 

3 „ 250 „ = 

3 w 725 „ = 

4 „ = 

5 „ 5 w = 

g 6 kg 400 g = g 

6 „ 70 „ = — v 

6 „ 530 „ = - „ 

8 ff 8*5 — » 

9 » 9 „ — »> 
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47. 1 500 g = kg g 5 025 g = kg 

1 850 „ = „ „ 6 ООО „ = „ 

2050 „ = „ „ 7 400 „ = „ 

Ь 005 „ = „ „ 8 008 „ = „ 

4 425 „ = „ „ 9675 „ = „ „ 

1 dm3 -= cm3 

48. Объем коробки равняется 2 dm3 500 cm3 или cm3. 

49. Коробка вмещает 1 200 cm3. Объем коробки dm3 cm3. 

50. Объем ящика 5 500 cm3 или dm3 cm3. 

51. Ящик вмещает 2 836 cm3. Объем ящика dm3 cm3. 

52. 2 dm3 400 cm3 = cm3 7 dm3 125 cm3 = cm3 

3 „ 600 „ = „ 7 „ 8 „ = „ 

4 „ f> 8 „ 530 „ == „ 

5 tt 50 „ >f 9 „ ,, 

6 „ 75 „ - „ 9 „ 245 „ = „ 

53. 1100 cm3 = dm3 cm3 5 200 cm3 = dm3 cm3 

1850 „ = „ „ 6 348 „ = „ - „ 

2 300 „ = „ „ 7 080 „ = „ „ 

3 040 „ = „ „ 8 000 „ = „ - „ 

4 007 „ = „ „ 8 002 „ = 

54. Километр длиннее метра в раз. 

Грамм легче килограмма в раз. 

1 кб. дециметр больше кб. сантиметра в раз. 

Если метр принять за единицу, то километр будет 

Если килограмм считать за тысячу, то грамм будет 



55. 
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56. 

Обведи цветным карандашом один квадратик, десять квадратиков, 
сто квадратиков и т ы с я ч у квадратиков! 

На чертеже всего квадратиков. 

1 сотня = десяткам = единицам. 

1 тысяча = сотням = десяткам - единицам. 

57. На столе 10 связок спичек по сто спичек или отдельных 

спичек. 

58. На столе 1 235 спичек. Если составлять из них связки по тысяче, сотне и 

десятку спичек, то получится связок по тысяче , по сотне 

и по десятку Отдельных спичек останется 

59. В лагере было 1 ООО солдат. Из них можно составить по сто солдат 

отрядов, по десять солдат отрядов. 

60. В маневрах участвовало 6 ООО солдат. Группируя их по десять, получим 

- групп, по сто групп, по тысяче групп. 

61. Рабочий уложил в штабеля 1 500 кирпичей, в каждый по 100 кирпичей; он 

получил штабелей. 
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62. Со всей Эстонии в Освободительной войне участвовало 4 200 уча­

щихся. Группируя их по десять получим групп, по сто получим 

групп. 

63. Таллинн основан в 1219 г. С Рождества Христова до того времени про­

шло столетий; город был основан в столетии. 

64. Эстония объявила свою самостоятельность в 1918 г. От Рождества Хри­

стова к тому времени прошло столетий; Эстония обявила свою 

самостоятельность в веке. 

65. Телефонные номера записываются и читаются так: 5 27, пять — двадцать 

семь. 12 61, двенадцать — шестьдесят один. 520 32, пятьсот двадцать — 

тридцать два. На какие разрядные группы разбивают телефонные номера? 

66. Запиши словами, как читаются следующие телефонные номера начальных 

школ в Тарту! 

I нач. школа 4 51 

III „ „ 6 38 

VI „ „ 12 09 

XI „ „ 11 37 

XVI „ „ 10 97 

Запиши эти номера как обычные числа, т. е. отделяя тысячи от сотен! 

67. На какие разрядные группы мы разбиваем их в данном случае? 

68. Напиши два числа, величина которых не изменится, если в них поменять 

местами цифры единиц и тысяч, а также десятков и сотен! 



69. Номер моего лотерейного билета 7 997; выигрыш пал на билет   8 003. 

Между моим и выигравшим билетами были билеты с номерами: 

— 10 — 

70. Напиши в промежутках отсутствующие числа! 

4 997, 4 998, .* ... 5 004 

3 995, - - 4 002 

8 998, ... ... 9 005 

6 994, ._. ... 7 001 

2 999, ._. 3 006 

71. 6 003, 6 002, - - 5 996 

8 005, - 7 998 

3 001, - 2 994 

7 004, ... „ 6 997 

5 002, _ - 4 995 

72. 4 450, 4 460, 4 520 

7 080, - 7 150 

6190, 6 260 

2 740, - - 2 810 

5 670, - 5 740 

73. 3 440, 3 430, 3 370 

8 630, — — 8 560 

4 310, - - 4 240 

5 920, — — 5 850 

7 860, - 7 790 
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74. 8 700, 8 800, 9 300 

5 400, 6 000 

7 900, 8 500 

3 500, 4100 

1800, 2 400 

75. 6 300, 6 200, 5 700 

5 400, : 4 800 

4 000, ..... 3 400 

9 500, 8 900 

7 400, 6 800 

76. 3 ООО, 4 ООО, 8 ООО 

1 ООО, : ... 6 ООО 

4 ООО, 9 ООО 

2 ООО, 7 ООО 

5 ООО, 10 ООО 

77. 9 ООО, 8 ООО, 4 ООО 

6 ООО, 1 ООО 

8 ООО,, 3 ООО 

5 ООО, О 

ю ооо, :. 5 ооо 



— 12 — 

Напиши числа, предшествующие данным! 

1270; 2 500 

8 021; 6 770 

2 800; 6 001; 3 496; 

3 641; 4 904; 

9 432; 

5 ООО 

7 001; 8 031 

8 061; 10 ООО 

Напиши числа, последующие данным! 

2 000 ; 3 669 

6 718 ; 4 819 

9 400 ; 8125 

4 895 

1989 

6 948 

2 619 ; 5 999 

7 010 ; 8 999 

4119 ; 5128 

Напиши числа, предшествующие и последующие данным! 

1280 ; 2 400 ; 4118 

5 649 ; 4 999 ; 6118 

, 8 120 ; 9 000 ; 7 110 

Запиши цифрами! 

тысяча четыреста пятнадцать 

три тысячи шестьсот пять 

семь тысяч семь 

четыре тысячи триста двадцать шесть 

две тысячи девятьсот 

пять тысяч тридцать два 

три тысячи девятьсот семь 

четыре тысячи 
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восемь тысяч восемь 

тысяча девятьсот тридцать шесть 

девять тысяч девять 

семь тысяч тридцать 

83. Запиши словами следующие числа! 

1856 

2 403 

4 007 

6 010 

8 400 

7 909 

9 492 

5 000 

3 747 

8110 

9 921 

3 009 

82. В числе 
1 819 содержится тысяч , сотен , десятков , единиц 

2 705 л » м > » > л 

О 00 і  уу у у у  ,  уу у у у  

4 400 * г » » » > » > 

6149 i« * 1» 1 ii 1 ii 



В числе 
7 298 содержится тысяч , сотен , десяткою 

5 432 уу уу » у) > )» 

8 ООО „ „ , „ 

3 6 0  у у  у у  ,  уу у  у у  

9 070 „ „ , „ , 

3 тысячи, 5 сотен, 6 десятков и 7 единиц = 

7 „ 8 „ 3 „ = 

4 „ 7 „ 2 „ = 

6 5 = 

8 „ 1 „ 6 = 

2 „ 9 „ 6 „ 

7 „ 5 „ = 

9 8 = 

4 = 

3 тысячи = сотен десятков = 
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2T 

5 

7Т 

2 000 

3 500 

6 000 

8 500 

7 000 

400 десятков 

900 

300 

450 

ЮО 

10 сотен = 

15 „ = 

30 „ = 

95 „ = 

65 „ = 

тысяч = 

единиц 

сотен = десятков = единиц. 

десятков — сотен = тысяч. 

сотен = тысяч. 

тысяч. 70 сотен = тысяч. 

8о » » 

?? 40 „ >> 

» 20 „ » 

« 50 ,« м 



2 564 = 2 ООО 

3 915 = 

5 070 = 

6 700 = 

4 008 = 

500-4- 60 1756 

8 430 

9107 

6 215 

5 505 

3 ООО + 400 + 50 -+- 6 = 

7 ООО + 80 + 1 = 

300 + 90 = 

5 ООО + 200+ 8 = 

4 000 + 100 + 70 = 

2000 + 100 + 80 + 5 = 

6 000+ 70 + 4 = 

9 ООО + 800 + 30 

2 ООО + 500+ 8 = 

8 000+ 90 + 9 = 

Напиши число, в котором 6 тыс., 5 сотен, 4 десятка и 3 единицы 



Напиши число, состоящее из 340 десятков! 

» » » » 42о л 

„ 574 

„ 700 

У У  У ,  215 

Напиши число, состоящее из 42 сотен! 

У У  У У  У У  У У  75 „ 

У У  У У  У У  У У  50 „ 

87 У У  У У  У У  У У  

У У  У У  У У  У У  98 у у  

Напиши 
наибольшее четырехзначн. число, в котор. входят цифры 4,5,6, 7! 

У У  У У  У У  У У  У У  У У  У У  3, 8, 2, 1 

У У  У У  У У  У У  У У  У У  У У  5, 0, 8, О 

7 9 0 4 У У  У У  У У  У У  У У  У У  У У  *  У  ° У  >  *  

У У  У У  У У  У У  уу 8, 6, 3, О 

Напиши 
наименьшее четырехзначн. число, в котор. входят цифры 2, 2,1, 4! 

У У  У У  У У  У У  У У  У У  6» 0, 8, І  

У У  У У  У У  У У  У У  У У  7, 4, 6, О 

У У  У У  У У  У У  У У  У У  9, 0, 7 у  О  

уу У У  У У  У У  уу У У  О ,  О ,  3 ,  1  

TAKTI; ÜLIKOOL! 
RAAMATUKOGU 



Рядом с данными числами напиши числа в 10 раз большие! 

25 

300 

239 

730 

810 .... 

Рядом с данными числами 

3 500 

4 700 

8 ООО 

1260 

2 150 

Рядом с данными числами 

3 

15 

29 

38 

40 

911 

871 

707 

492 

170 

числа в 10 раз меньшие! 

6 430 

7 800 

8 150 

4 990 

3 320 

числа в 100 раз большие! 

94 

75 

54 

68 

34 

316 .... 

429 

500 .... 

670 

275 ... 

напиши 

7 050 

4 110 

9 430 

2 870 

1 000 

напиши 

47 ... 

34 

50 .... 

31 

82 
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100. Рядом с данными числами напиши числа в 100 раз меньшие! 

2 400 6 100 4 900 

3 800 7 200 3 700 

1 500 8 900 6 800 

4 100 7 ООО 9 ООО 

3 000 9 600 5 500 

101. Рядом с данными числами напиши числа в 1 000 раз большие! 

7 4 1 

3 2 9 

8 - 5 6 

102. Рядом с данными числами напиши числа в 1 000 раз меньшие! 

8 000 4 000 2 000 

5 000 3 000 9 000 

6 000 1 000 7 000 

103. Напиши 10 четырехзначных чисел! 
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107. 

106. 

105. 

104. 

10 • 400 m 

10 700 „ = 

10 150 „ = 

10 200 „ = 

10 950 „ -

100 30 g = 

100 25 „ = . 

100 70 „ = . 

100 40 „ = . 

100 • 90 „ = 

km 

1 000 • 3 cm3 = 

1 000 • 8 „ = 

1 000 • 4 „ = 

1 000 • 2 „ = 

1 000 • 7 „ = 

kg 

dm3 

3 km 

8 

9 

4 2 " 

5 

6 kg 

8 „ 

4 » 

10 

10 = 

10 = . 

10 = 

10 = 

100 = 

100 = 

100 = 

100 

100 = 

m 

1 dm3 : 1 000 = cm3 

5 „ : 1000 = „ 

9 „ : 1 000 = „ 

6 „ : 1000 = „ 

3 „ : 1 000 = „ 

Напиши цифрами 1, 3, 5, 7 столько четырехзначных чисел, сколько 
сумеешь! 

Тоже цифрами 8, 2, 9, 0! 
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Числа до ста тысяч. 

108. 100 крон = кредиток по 10 крон = монет по кроне = 

монет по 10 снт. = монет по сенту. 

109. Женя решил скопить 100 крон. Он рассчитал: „Если я каждый день буду 

сберегать по 10 сентов, то получу 100 крон через дней. 

110. На монетном дворе отчеканили монет по 1 сенту на сумму 300 кр. и 

по 10 сентов на сумму 500 кр. Сколько монет в 1 сент и в 10 сентов 

отчеканили на монетном дворе? 

111. Монеты: 
1 в десять кр., 5 по кр., 3 по десять снт. и 8 по снт. = снт. 

6 по „ 8 „ „ 4 ,, ,, ff — 

18 ff ff 5 ff ff ff 7 ff ff 

30 ff ff ff * ff 3 ff ff 

22 ff ff ff 6 ff ff f f  f f  

45 ,, f f  f f  f f  5  у ,  

50 „ ff ff 

9 f f  f f  2 „ 

65 ff ff ff 4 ff ff ' ff 

80 ff ff 2 ff ff ff 2 ff 

f f  f f  

f f  f f  



112. 12 456 cht. 

15 078 „ 

20 003 „ 

38 709 „ 

40 850 „ 

9 752 „ 

67 909 „ 

70 095 „ 

48 304 „ 

50 ООО „ 
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монет по 10 кр., по 

f f  f f  Ю j ,  ,, 

f f  f f  10 » » 

f f  f f  10 f f  f f  

f f  f f  10 f f  f f  

f f  f f  10 f f  f f  

f f  f f  10 f f  f f  

кр., по 10 cht., по 

„ Ю „ 

„ Ю „ 

„ 10 „ 

„ 10 „ 

„ 10 „ 

„ 10 „ 

f f  10 „ f f  1 f f  f f  10 ,, 

f f  10 f f  f f  1 f f  

f f  10 f f  f f  1 f f  

f f  1 0  „  

„ 10 „ 

CHT. 

113. 150 кр. = CHT. 
195 „ = „ 

240 „ — „ 

348 „ = „ 

405 „ = „ 

575 кр. = CHT. 

620 „ -• „ 

700 „ = „ 

896 „ = „ 

909 „ = - „ 

114. 12 ООО CHT. = 
13 500 „ = 

27 600 „ = 

37 200 „ = 

40 ООО „ = 

кр. 51 ООО cht. = 

60 500 „ -

74 900 „ = 

88 ООО „ = 

91100 „ = 

кр. 
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115. От Таллинна до Кейла 27 km или т. 

116. Марафонский бег производился на растояние 42 500 m или km. 

117. Площадь стола равняется 2 т2 или ст2. 

118. Состязания в беге устроили на 100, 1 ООО и 10 000 т. 

1 000 т длиннее 100 т в раз. 

10 000 т „ 100 т „ „ 

10 000 т „ 1 000 т „ „ 

119. Чтоб 10 метровой рулеткой измерить 1 000 ш, придется повторить изме­

рение раз. 

120. Аптекарь купил 2 kg аспирину и велел сделать пакетики по 10 грамм. 

Сколько получилось пакетиков? 

121. 15 km 500 m = m 52 km 355 m = m 

20 ,, — - v 64 ,, 25 „ „ 

25 „ 220 „ = „ 70 „ 5 „ = „ 

38 „ 25 „ ~ - „ 80 „ = „ 

40 ,, 4 ,, — - v 95 ,, 125 ,, ,, 

122. 12 250 m = km m 58 472 m = km m 

14 000 „ = „ „ 69 000 „ = _ „ „ 

28 040 „ = „ „ 81 020 „ = „ „ 

37 242 „ = „ „ 87 007 „ = „ „ 

42 005 „ = „ „ 92 000 „ = „ „ 



24 — 

123. 14 kg 500 g = g 

27 „ = „ 

34 „ 20 „ — „ 

49 5 ff 

50 „ 128 „ = - „ 

71 kg 175 g 

77 „ 77 „ 

80 „ 

89 ,, 9 jj 

95 „ 

g 

124. 18 125 g = 

25 050 „ — 

29 008 „ = 

34 000 „ = 

48 248 „ = 

kg 51 380 g 

58 009 g 

67 475 g 

70 007 g 

81118 g 

kg g 

125. 1 1112 = 

5 „ = 

8 „ = 

4 „ = 

7 „ = 

cm2 l m 2  1  c m 2  —  

20 „ = 

300 „ = 

400 „ = 

25 „ = 

cm2 

126. 20 000 cm2 = m2 

90 000 „ = „ 

60 000 j, = „ 

80 000 j, = „ 

30 000 „ = „ 

60 600 cm2 = m2 cm2 

70 070 „ = „ „ 

80 008 „ = * „ .r „ 

90 900 „ = „ „ 

10 750 „ = „ „ 
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127. В начальных школах Таллинна обучается круглым числом 10 ООО детей. 

Составляя группы по тысяче, получим групп, по сотне 

групп, по десятку групп, 

128. Предполагали, что на певческий праздник соберется 20 ООО слушателей. 

Если на каждую скамейку усаживать в среднем по 10 человек, то скамеек 

'понадобится 

129. Напиши число, величина которого не изменится, если переставить единицы 

и десятки, а также десятки и тысячи! 

130. Напиши словами, как выговариваются следующие телефонные номера в 

Таллинне! 

302 20 : - - :..... 

313 81 

443 29 -

467 04 - -

523 19 -

131. Напиши эти же номера, как обычно пишешь числа! 

На какие группы в данном случае мы разбиваем эти числа? 
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132. Впиши пропущенные числа! 

12 870, 12 880, 12 930 

26 980, 27 040 

38 070, - 38130 

18 760, _ 18 820 

49 990, 50 050 

133. 14 800, 14 900, - 15 400 

27 800, - - 28 400 

39 700, - 40 300 

58 500, - 59100 

70 600, 71200 

134. Запиши цифрами! 

сорок семь тысяч пятьсот тридцать шесть 

восемьдесят тысяч тридцать 

двадцать пять тысяч семьсот восемь 

девяносто тысяч семнадцать 

пятьдесять тысяч пять 

135. Запиши словами! 

28 956 

40 713 

90 000 

37 070 г - - -

62 079 -



136. 
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24 356 = десятка тыс., тысячи, сотни, десятков, единиц. 

49 032 „ » ff ff ff ff 

60 907 „ „ „ „ ,, 

3 7 800 — ,, „ — ff — ff ff 

13 540 — ,, ,, ,, — и »i »9 

137. 5 десятков тыс., 7 тыс., 8 сот., 3 дес., 9 единиц = единиц. 

3 л ff 2 ,, 6 „ 

4 f f  f f  4 ,, 3 „ 

' f f  f f  &  f f  9 ,, f f  

2 f f  f f  '  f f  £  f f  f f  

138. 3 десятка тыс., = тысяч = сот. • дес. = ед. 

О  f f  f f  f f  f f  f f  f f  

8 „ ff ff ff ----- ff ff 

• f f  f f  f f  f f  f f  f f  

II 11 f f  f f  f f  f f  

139. 40 ООО единиц = десятков = сот. = тыс. = дес. тыс. 

90 ООО ff — - ff щ — »» » ff 

60 ООО — ff ff ff — ff ff 

30 ООО — ff ff ff ff ff 

10 ООО M — ii ff ff n ff 



f f  f f  f f  f f  4 ff ff 2 ,, 9 „ 
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140. Напиши число, в котором 3 дес. тыс., 5 тыс., 4 сот., 7 дес., 8 ед.! 

7 ' f f  

f f  f f  f f  &  f f  f f  3 f f  6 f f  9 f f  

f f  f f  f f  & уу ,у 4 „ 2  

ff ff ff 6 ff ff ^ ff & ff 2 ,, 3 у. 

141. Напиши числа предшествующие и последующие данным! 

20 ООО 

62 999 

49 345 

16 540 

71 001 

37 200 

142. Запиши следующие числа одно под другим в столбцы так, чтобы еди­

ницы приходились под единицами, десятки под десятками, сотни под 

сотнями, тысячи под тысячами и десятки тысяч под десятками тысяч! 

1) 42 956; 72; 397; 5; 9 988; 

2) 4 560; 378; 48 956; 79; 3; 

3) 124; 13 756; 2 004; 84; 5; 

4) 6; 724; 5 666; 28; 3 400; 

1) 2) 4) 3) 
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143. Ю • 4 564 = 62 950 : 10 = 

10 3 729 = 72 730 : 10 = 

10 296 = 12 ООО : 10 = 

10 • 1 768 = 29 090 : 10 = 

10 • 5 ООО = 58 740 : 10 = 

144. 100 654 = 16 700 : 100 = 

100 730 = 29 ООО : 100 = 

100 485 = 38 400 : 100 = 

100 • 872 - 59 600 : 100 = 

100 145 = 80 ООО : 100 = 

145. 1 ООО 35 - 43 ООО : 1 ООО 

1 ООО • 48 = 52 ООО : 1 ООО 

1 ООО • 70 = 91 ООО : 1 ООО 

1 ООО • 69 = 83 ООО : 1 ООО 

1 ООО • 54 = 76 ООО : 1 ООО 

20 ООО : 10 ООО 

40 ООО : 10 ООО 

90 ООО : 10 ООО 

30 ООО : 10 ООО 

80 ООО : 10 ООО 

146. 10 ООО • 8 

10 ООО • 3 

10 ООО • 7 

10 ООО • 6 

10 ООО • 5 
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147. Напиши 3 пятизначных и 3 четырехзначных числа! 

148. Напиши наибольшее четырехзначное число! 

„ „ пятизначное „ 

„ наименьшее четырехзначное „ 

„ „ пятизначное „ 

149. Напиши пять чисел, в которых было бы по три тысячи! 

150. 

il 

СЧЕТЫ. 

ooooescxxxx 

OOOOWOOOO 
Ш ІІ M CI 

кххюеюооо 

ОООО 

оооовеоою 

юоооноооо 

=0000 

Набирая на торговых счетах 

числа, единицы откладывают на 

5-ой проволоке снизу, десятки 

на проволоке, сотни на 

проволоке, тысячи на 

проволоке. На 9-ой проволоке 

откладывают» 

на 10-ой 

Когда набирают кроны и сенты, 

ленты откладывают на 2-ой про­

волоке снизу, десятки сентов на 

3 проволоке, кроны на 5 про­

волоке, десятки крон на 

проволоке. 



— 31 — 

151. Это изображения (схемы) счетов. На них обозначено: 

152. 

153. 

и. 

10. 

Ii 
11+11+14 
ІІ+І 
Hl 

28 431 

]— 

т 
fH+H+И 
IH+H— 

н 

НІН  

m— 
mii ii 11 
if 

Возьми на счетах: 24 756, 45 862, 91702, 39 406, 72 304, 62 705, 87 460, 
80 005, 60 709, 12 345! 

Обозначь на схемах счетов: 

и. 

10. 

7. 

6. 

5. 

4. 

3. 

2. 

1. 

26 572 70 909 6 432 
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154. На схемах счетов обозначено: 

155. 

156. 

i i .  

ю. 

9. 

8. 

7. 

6. 

5. 

4. 

3. 

2. 

1. 

I l l i l  
1 
i 

1 1 1  
1 1 1 В I 1 I 1 

1 
1 

и 11 Ii 1 

1 
1 11 1 
1 

11 
1 1 П 

1 
1 
1 м и н  
1 N I M I  

!Н 
ж+н 
І ІЖІІІ  
н 

тт 
ж+ь-

ж 

fH+H 
HW-

н 
+м+ 

59 234 кр. 17 снт. 

Возьми на счетах: 3 674 кр. 25 снт., 41 298 кр. 69 снт., 4 ООО кр. 60 снт., 
12 780 кр. 04 снт., 21 972 кр. 65 снт., 49 256 кр. 82 снт., 300 кр. 05 снт., 
29 980 кр. 80 cht., 1 000 кр. 10 снт., 87 654 кр. 83 снт. 

Обозначь на схемах счетов: 

11. 

ю. 

9. 

8. 

7. 

6. 

5. 

4. 

3. 

2. 

1. 

82 553 кр. 42 снт. 17 205 кр. 95 снт. 

Окончено: 

6 009 кр. 20 снт. 
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